

Муниципальное казённое учреждение
«Отдел образования и молодежной политики администрации
города Канаш Чувашской Республики»

Выписка из протокола №3

совещания с директорами общеобразовательных учреждений города Канаш

от 29 марта 2021 года

Председательствовал:

Суркова Н.В., заместитель главы по
вопросам социальной политики –
начальник отдела образования и
молодежной политики
администрации г. Канаш

Присутствовали:

Павлова А.В., главный специалист –
эксперт, Николаева Е.Ю., заведующий
ЦОМА МКУ «ООиМП администрации
города Канаш», Андреева О.В.,
методист ЦОМА МКУ «ООиМП
администрации города Канаш»,
Золотова Н.В., директор
МБУ ДО «Дом детского творчества»
г. Канаш, руководители
общеобразовательных организаций

1. О состоянии работы по профилактике безнадзорности и правонарушений – Суркова Н.В.

1.1. Информацию Сурковой Н.В., принять к сведению и исполнению (приложение).

1.2. Руководителям общеобразовательных организаций:

- совершенствовать систему воспитательно - профилактической работы в общеобразовательных учреждениях;
- обеспечить максимальный охват детей, состоящих на различных видах учета образовательными программами дополнительного образования;
- обеспечить занятость несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации, в каникулярное время;
- продолжить взаимодействие с органами и учреждениями системы профилактики и правонарушений несовершеннолетних.

Срок: постоянно

Председательствующий:



Н.В. Суркова

О состоянии работы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних
в городе Канаш

На заседании Правительственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав 17 марта 2021 года был рассмотрен ряд вопросов, требующих внимания.

Так, статистика самовольного ухода детей из семей, в том числе из приёмных и опекаемых, в 2020 году показала, что в розыске в Чувашской Республике находились 130 несовершеннолетних детей, за 2 месяца текущего года уже подано 14 заявлений о розыске 14 детей. Считаю необходимым, взять под свой контроль пропуски учащихся и своевременно проводить работу с выяснением причин отсутствия, доведения информации до родителей и законных представителей, а также в случае необходимости - до правоохранительных органов. Классным руководителям обозначить перед родителями необходимость знания ребенком маршрута до школы и от школы до дома. Так, 11 марта 9-летняя девочка в одном из муниципалитетов Чувашии, возвращаясь со школы, не смогла найти дорогу домой; зашла в подъезд чужого дома, чтобы не замерзнуть, и просидела там до 21 часа вечера, пока на неё не обратили внимания жители подъезда и не подняли тревогу.

Хотелось остановиться и на суицидальном поведении подростков и организации профилактической работы. За 2020 год было совершено 7 суицидов подростками, 65 попыток (в том числе 1 смертельный случай в Алатырском районе), в 2021 году - 3 случая в Моргаушском, Ибресинском и Чебоксарском районах. Рекомендую вам и педагогам больше обращать внимание на настроение детей, их поступки, страницы социальных сетей. Согласно приказу Минобразования Чувашии, в школах проходят Единые республиканские родительские дни. 19 марта тематика Единого дня была посвящена профилактике преступлений, совершаемых против половой неприкосновенности и половой свободы несовершеннолетних.

Тематика следующего Единого республиканского родительского дня, который состоится 9 апреля - профилактика суицидального поведения. За помощью в проведении данного дня можно обратиться к специалистам психиатрической больницы, работникам здравоохранения, в Центр образования и комплексного сопровождения детей города Чебоксары для оказания методической помощи или выезда на место. На сайте Центра размещен материал по профилактике подросткового суицида, который включает в себя: методические рекомендации для педагогов, психологов, социальных педагогов; памятки для родителей; рекомендации по обеспечению психологической безопасности образовательной среды и т.д. Обязательным считаю знание детьми номера Детского телефона доверия 8-800-2000-122, по данным специалистов которого на 1 марта 2021 года поступило 1820 обращений, 26 из которых по проблемам суицида (в 2020 году - 14725 звонков). Необходимо отстроить систему сопровождения детей из семей, находящихся в социально-опасном положении, вовлечь в кружковую работу и занятия в секциях, привлечь к участию в общественной деятельности.